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Нормування часу для робітників України здійснюється відповідно «Кодексу законів про 

працю України». Статутом кожного підприємства, а також посадовою інструкцією та 

посадовими обов’язками для кожного працівника передбачається норма часу на виконання 

певних видів робіт. Але в процесі трудової діяльності з різних причин можуть відбуватися 

порушення норм часу, коли працівник використовує більше часу на одну й ту саму роботу, 

ніж це передбачено нормативно-технічною базою. Для виявлення відхилень від норм часу на 

виконання роботи застосовують фотографію робочого часу 1. 

Для попередження фізичного і психофізіологічного перенавантаження робітника 

шляхом зменшення нераціонального використання робочого часу необхідно проводити 

дослідження втрат та затрат робочого часу при виконанні робіт регламентованих 

технологічним процесом. 

В роботі проведено дослідження витрат та затрат робочого часу праці лаборантів 

типового зернозаготівельного елеватора, що дозволяє підвищити трудову дисципліну на 

підприємстві та збільшити ефективність використання робочого часу, а також зменшити 

простої обладнання, що упередить фізичне та психофізіологічне виснаження працівників, 

підвищить ефективність роботи підприємства та збільшить обсяги виробництва. 

Нормовані витрати робочого часу підрозділяються на наступні види: підготовчо-

заключний час, оперативний час, час обслуговування робочого місця, перерв на відпочинок і 

особисті потреби. Тривалість підготовчо-заключного часу і склад підготовчих дій в кожному 

окремому випадку при виконанні відповідних дій суттєво відрізняються. 

Проведені дослідження показали, що усунення сторонньої роботи та втрат робочого часу 

дозволить здійснити підвищення продуктивності праці на 7,26 %. Застосувавши одночасно 

три можливих шляхи підвищення продуктивності праці можна досягти підвищення 

ефективності праці робітників майже на 11 %, що позитивно відобразиться на об’ємі 

заготівель підприємства. 

Висновки. Світовий досвід діяльності будь-якого промислового підприємства 

ґрунтується на ефективній роботі і досягається лише за умови високого рівня організації 

безпеки на виробництві. Визначення необхідних затрат і результатів праці, витрат робочого 

часу техніка-лаборанта 1-ої категорії елеватора було проведено у реальних умовах праці й 

обслуговування робочого місця діючого підприємства шляхом проведення фотографії 

робочого часу. Проведений розрахунок фактичних затрат часу дозволив виявити втрати часу 

та недоліки у трудовій дисципліні та порушення технологічного процесу. 
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Робота апаратника на плазмових установках у галузі машинобудування відповідно 

тарифно-кваліфікаційного довідника відноситься до 4, 5 та 6 розрядів [1]. Праця є важкою, 


